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   Μετά την ήττα της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας στον 1ο Παγκόσμιο Πόλεμο, 
αρκετοί αξιωματικοί του σουλτανικού στρατού αρνούνταν να παραδοθούν. Ο 
Μουσταφά Κεμάλ (Αττατούρκ: πατέρας των Τούρκων) άρχισε την οργάνωση 
κινήματος για τη δημιουργία ενιαίου τουρκικού κράτους στη θέση της Οθωμανικής 
Αυτοκρατορίας. 
    Τον Μάιο του 1919 ο Κεμάλ αποβιβάζεται στην Σαμψούντα του Πόντου. Αν και η 
εντολή που είχε λάβει από τον Σουλτάνο ήταν να προστατεύσει τους χριστιανικούς 
πληθυσμούς και να επιβάλει την τάξη στην περιοχή, με τις οδηγίες του Κεμάλ  οι 
Τούρκοι εθνικιστές ξεκινούν βίαιες επιθέσεις κατά των χριστιανικών πληθυσμών 
(Ελλήνων Ποντίων και Αρμενίων). Εκατοντάδες χιλιάδες σκοτώνονται, χάνουν τις 
περιουσίες τους σε λεηλασίες και εκτοπίζονται (απομακρύνονται αναγκαστικά) από 
τις πατρίδες τους.  

   Μεγάλο βήμα για την πολιτική του Κεμάλ ήταν η οργάνωση την άνοιξη του 1920 

στην Άγκυρα της Α΄ Μεγάλης Εθνοσυνέλευσης, η οποία ψήφισε νέο σύνταγμα. 
Σύμφωνα με αυτό, η χώρα θα ονομάζεται Τουρκία και δεν θα έχει θρησκευτικό 
αλλά κοσμικό χαρακτήρα. 
    Μετά τις εκλογές στην Ελλάδα τον Νοέμβριο του 1920 και την νίκη της 
φιλοβασιλικής παράταξης, οι Γάλλοι και οι Ιταλοί πιέζουν για αλλαγές στην Συνθήκη 
των Σεβρών εις βάρος των ελληνικών συμφερόντων. Οι Βρετανοί υποχώρησαν στις 
πιέσεις και κάλεσαν σε συζητήσεις με προϋπόθεση να συμμετάσχει αντιπροσωπεία 
του Κεμάλ ή εκπρόσωπός του. 
    Στη Συμμαχική Διάσκεψη του Λονδίνου το 1921, κατατέθηκε πρόταση να 
εξετασθεί η σύνθεση του πληθυσμού στην Σμύρνη και στην Ανατολική Θράκη, για 
να αποδοθούν ανάλογα στην Τουρκία ή στην Ελλάδα. Ήταν τέχνασμα των Ιταλών σε 
συνεννόηση με τους Τούρκους εθνικιστές του Κεμάλ. Στη διάρκεια της Διάσκεψης, 
Γάλλοι και Ιταλοί συνήψαν συμφωνίες με τον εκπρόσωπο του Κεμάλ, για να 
εξασφαλίσουν μέρος των συμφερόντων τους, κατά παράβαση της Συνθήκης των 
Σεβρών. 

    Ο πρωθυπουργός της Βρετανίας Λόιντ Τζορτζ ενθάρρυνε τους Έλληνες να 
επιδιώξουν επιχείρηση κατά των Τούρκων στη γραμμή Εσκί Σεχίρ - Αφιόν 
Καραχισάρ. Όμως, δεν ήθελε να επιβαρύνει τις σχέσεις της Βρετανίας με την Γαλλία. 
Η Μικρά Ασία δεν ήταν υψηλή προτεραιότητα για την βρετανική εξωτερική 
πολιτική.  
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